



Следственное управление разъясняет об уголовной ответственности за организацию и проведение азартных игр



Функционирование игорных заведений на территории Российской Федерации запрещено с 2009 года Федеральным законом № 244-ФЗ, кроме игорных зон, определенных в нем. Между тем, случаи противодействия исполнению закона, продолжают устанавливаться правоохранителями в ходе проведения мероприятий по выявлению и прекращению работы незаконных объектов игорного бизнеса. В 2022-2023 г.г. следователями СУ СК России по Вологодской области к уголовной ответственности по 4 уголовным делам привлечено 16 лиц.

Незаконная организация и проведение азартных игр преследуется уголовным законом. Так, ч. 1 ст. 171.2 УК РФ предусматривает ответственность за организацию и (или) проведение азартных игр с использованием игрового оборудования вне игорной зоны, либо без полученной в установленном порядке лицензии на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в букмекерских конторах и тотализаторах вне



игорной зоны, либо без полученного в установленном порядке разрешения на осуществление деятельности по организации и проведению азартных игр в игорной зоне, либо с использованием информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», или средств связи, в том числе подвижной связи, за исключением случаев приема интерактивных ставок организаторами азартных игр в букмекерских конторах и (или) тотализаторах, а равно систематическое предоставление помещений для незаконных организации и (или) проведения азартных игр. Наказание, предусмотренное данной нормой, варьируется от штрафа до 2 лет лишения свободы. Под систематическим предоставлением помещений в указанной норме понимается предоставление помещений более 2 раз.

Перечисленные деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору или сопряженные с извлечением дохода в крупном размере (в сумме, превышающей 1,5 млн рублей), наказываются по ч. 2 ст. 171.2 УК РФ: штрафом в размере от 500 тысяч до 1 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 3 до 5 лет либо лишением свободы на срок до 4 лет со штрафом или без такового.

Деяния, предусмотренные частями 1 или 2 указанной статьи УК РФ, совершенные организованной группой или лицом с использованием своего служебного положения или сопряженные с извлечением дохода в особо крупном размере (в сумме, превышающей 6 млн рублей), наказываются по ч. 3 ст. 171.2 УК РФ: штрафом в размере от 1 млн до 1,5 млн рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 4 до 5 лет либо лишением свободы на срок до 6 лет со штрафом или без такового и с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 5 лет или без такового.

Опасность азартных игр складывается из опасности для здоровья, опасности для общественной нравственности, опасности роста иных преступлений, для которых игорный бизнес является благоприятной криминогенной средой. Следственное управление разъясняет, что Вологодская область игорной зоной не является, вследствие чего любая деятельность по организации и проведению азартных игр на ее территории является незаконной. Действиям лиц, которые игнорируют обозначенные нормы, ведомством и впредь будет даваться надлежащая правовая оценка.

21 Октября 2023

Адрес страницы: <https://vologda.sledcom.ru/news/item/1832991>



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Вологодской области
